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Esercizio 1. Trovare base e dimensione del nucleo e delltmmagine di ognuna
delle sequenti matrici:
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Esercizio 2. Trovare la forma a scala ridotta di ognuna delle sequenti matrici
e verificare il risultato con MATLAB.

1 -1 11 1 1 1 -1 1 1 11
A=[1-111 0 3|, B=|1-11-1],c=(11
1 =102 -1 2 1 -1 0 0 10



Settimana 5 Nome, Cognome e Matricola




Settimana 5 Nome, Cognome e Matricola

Esercizio 3. 1. Descrivere tutte le possibili matrici 2 X 2 a scala ridotte.
. a b . . .
2. Data una matrice A = ¢ d € Matyxo(R) nei parametri reali

a,b,c,d, trovare la sua forma a scala ridotta. (Ouvviamente rref(A)
dipende dalla scelta der parametri, per cui bisogna considerare i diversi
casi separatamente.)
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Esercizio 4. Si considert il seqguente sistema lineare reale:

> e

T +21’2 +3l’3 +4l’4 =1
T+ 5$2 + 31’4 1
To + 21‘3 — Ty4 = 1

Scrivere la matrice dei coefficienti del sistema e denotarla A.
Scrivere la matrice completa del sistema e denotarla A.
Trovare la forma a scala ridotta di A e denotarla R.

La matrice R ¢ la matrice completa di un sistema che e equivalente al
sistema iniziale. Scrivere tale sistema e trovare tutte le sue soluzioni
(che quindi sono anche le soluzioni del sistema iniziale).

Verificare il risultato con MATLAB.
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Esercizio 5. Studiare (ovvero stabilire se é risolubile e nel caso lo sia trovare
tutte le soluzioni) del sequente sistema lineare al variare del parametro k € R:

Iry — 21’3 +x4 = 1
]{3111+ZE2+<1—2]€)ZL’3+]€I4+$5 = ]_
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Esercizio 6. Consideriamo le sequenti matrici A e C' di taglia 3 X 4:

1 -1 2 1 3 -1 -2 5
A=12 -1 0 3|, c=1 1 -6 3
0 1 -4 1 2 1 -85

Calcolare rref(A) e rref(C), evidenziando le operazioni elementari effettuate
in ogni passaggio. Concludere che A e C' sono equivalenti per righe.
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